

A KÉPZÉS ELEMEI

- A közismereti tanárszakokon a képzés kizárólag kétszakos.
- Az általános iskolai tanárképzésben a képzési idő 10 félév, az összegyűjtendő kreditek száma legalább 300.
- A középiskolai tanárképzésben a képzési idő 12 félév, az összegyűjtendő kreditek száma 360.
- Ha csak az egyik szak középiskolai, a képzési idő 11 félév, az összegyűjtendő kreditek száma 330.
- Az általános iskolai és középiskolai közismereti tanárszak adott szakterületen közös képzési szakaszra épül. Az általános iskolai vagy középiskolai tanári szakképzettség megszerzésére irányuló képzési szakasz a közös képzési szakaszt követően választható. Az osztatlan kétszakos képzésben a közös képzési szakasz kreditértéke 180, a képzés ideje a tantervben 6 félév.
- Az összefüggő egyéni iskolai gyakorlat 2 félév és 50 kredit.
- A tanári felkészítés 100 kredit, ebből az összefüggő gyakorlat 50 kredit, melyből 40 kredit maga a gyakorlat, 8 kredit a gyakorlathoz közvetlenül kapcsolódó feladatok kreditértéke (4 kredit pedagógia, 2x2 kredit szakmódszertan).
- A pedagógia-pszichológia 28 kredit.
- A szakmódszertan 2x8 kredit.
- A tanítási gyakorlat 2x2 kredit.
- A Pedagógia-Pszichológia – Módszertan – Gyakorlat (továbbiakban P-M-GY) modulon belül szabadon választható tantárgyak kreditszáma 4.

A KÉPZÉS MENETE

A rendelet által megszabott keretek között a képzés során minden félévben 30 kredit teljesítése kötelező. Az 1-4. félévben a táblázat adatai szerint a P-M-GY modul kreditszükséglete 2-4-4-6, a többi (1. félév 14-14 kredit, 2. félév 13-13 kredit, 3. félév 13-13 kredit, 4. félév 12-12 kredit) a diszciplináris tárgyak adják. Az 5. félévben már a szakmódszertani képzés is elindul. A diszciplináris kreditek száma 10-10 és 2 kredit szabadon választható tárgy is belép a diszciplináris képzésen belül. A 6. félévben a pedagógia-pszichológia 2 kredit, a szakmai kreditek száma 11-11 kredit, valamint 2 kredit szabadon választható tárgy szintén belép a diszciplináris képzésbe. A 7. félévben a pedagógia-pszichológia 4 kredit, ami magában foglal 2 kredit szabadon választható tárgyat, a diszciplináris kreditek száma 9-9 és 2 kredit szabadon választható tárgy jelenik meg a szakmai képzésen belül. A 8. félévben a P-M-GY modulon belül 2 kredit szabadon választható tantárgy szerepel, a szakmai kreditek száma 9-9 és ebben a félévben is 2 kredit szabadon választható van jelen a diszciplináris képzésen belül. Az általános iskolai tanárképzésben részt vevő hallgatóknak zárószigorlat mindkét szak esetében 1-1 kredit, amit a szakmai kreditekben számolunk el. A 9-10. félév kizárólag a diszciplináké, a 9. félévben 14, a 10. félévben 13 kredit teljesítése kötelező. A középiskolai tanárképzésben részt vevő hallgatóknak a zárószigorlat mindkét szak esetében 1-1 kredit, amit a szakmai kreditekben számolunk el, valamint 2-2 kredit szabadon választható tárgy is szerepel a képzésben.

A táblázatokban a tanítási gyakorlatot *-gal jelöltük meg. Az áttekinthetőség érdekében az első táblázatban az általános iskolai (4+1) és a középiskolai (5+1) tanárképzésben részt vevő hallgatóknak egyaránt a 7-8. félévben rögzítettük a gyakorlatot, de természetesen a középiskolai tanárképzésben résztvevők esetében a két szak gyakorlására a 9-10. félévben kerül sor, ennek értelmében a 2-2 kredit is akkor számolunk el.

A kreditelosztást az általános iskolai (4+1) és a középiskolai (5+1) tanárképzésre vonatkozóan külön táblázat is tartalmazza.

A **8/2013. (I. 30.) EMMI rendelet** (továbbiakban Rendelet) 1. mellékletének 4.5. pontja szerint az osztatlan tanárképzésben a **szakdolgozat** kreditértéke 8, a tanárszakon egyidejűleg folyó képzésben egy szakdolgozatot kell benyújtani és a záróvizsga részeként megvédeni. A 8 kredit a szakmai krediteken belül jelenik meg 4-4 kredit arányban.

A képzés része a **portfolió** (Rendelet 1. melléklet, 4.3.6.) is, melynek kreditértéke 2, valamint új elemként jelenik meg a **közösségi gyakorlat** (Rendelet, 1. melléklet, 4.3.4.), melynek szintén 2 kredit az értéke. A közösségi gyakorlatot a hallgató a 6. félév elvégzése után veheti fel és az összefüggő egyéni iskolai gyakorlat előfeltétele.

Az **összefüggő egyéni iskolai gyakorlat** a Rendelet 1. mellékletének 4.3.5. pontja szerint 20-20, azaz 40 kredit, melyhez 8 kredit járul a kísérő szeminárium kapcsán, melyből 4, azaz 2-2 kredit pedagógia (mindkét félévben a hallgató kísérő szemináriumon vesz részt), valamint 4, azaz 2-2 kredit szakmódszertan.

A Rendelet 2. mellékletének 2.3. pontja szerint a képzésben **anyanyelvi ismereteknek** is meg kell felelniük a hallgatóknak. Az ismeretek elsajátítására kreditet nem kapnak, de a teljesítést aláírással kell igazoltatniuk.